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Ata da Sessão da Assembleia 
Municipal de Oliveira do Hospital, 
realizada no dia dezanove de outubro 
do ano de dois mil e vinte e um. 

 
Aos dezanove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, 

pelas dezanove horas, no Salão Nobre dos Paços do Município de Oliveira do 
Hospital, depois do ato de instalação da Assembleia Municipal para o 
quadriénio de 2021/2025, reuniu a Assembleia Municipal de Oliveira do 
Hospital. 
 

Efetuada a chamada dos Membros da Assembleia Municipal foi 
verificado que não está presente o Sr. Deputado Dr. Rui Paulo Martins 
Monteiro que apresentou antecipadamente a respetiva justificação. 
 

A Mesa da Assembleia Municipal considerou justificada a falta do 
Membro da Assembleia Municipal, nos termos da alínea i) do n.º1 do artigo 6º 
do Regimento da Assembleia Municipal. 

 
Encontravam-se também presentes nesta Sessão da Assembleia 

Municipal o Sr. Presidente da Câmara Municipal, Dr. José Francisco Tavares 
Rolo, e os Srs. Vereadores, Dr. Francisco José dos Santos Rodrigues, Sr. Nuno 
Filipe da Cruz Marques Rodrigues de Oliveira, Dra. Maria da Graça Madeira 
de Brito da Silva, Dra. Sandra Margarida Matias Andrade Fidalgo, Dr. Nuno 
Jorge Perestrelo Ribeiro e Eng.º Rui Daniel Dias Fernandes. 

 
Nos termos do nº 1 do artigo 45º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, na 

sua atual redação, a presente Sessão foi presidida pelo Prof. José Carlos 
Alexandrino Mendes, na qualidade de cidadão melhor posicionado na lista 
mais votada, tendo a seguinte Ordem do Dia: 

 
I - Eleição, nos termos do n.º 1 do artigo 45º da Lei nº 169/99, de 18 de 

setembro, na sua atual redação, do Presidente e Secretários da Mesa. 
 
O Prof. José Carlos Alexandrino Mendes deu início à Sessão para fazer a 

seguinte intervenção: 
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“Feita a chamada e verificada a existência de quórum declaro aberta a 
Sessão. 

Como sabem, a Ordem do Dia desta primeira Sessão da Assembleia 
Municipal é para elegermos o Presidente e os Secretários da Mesa. Esta eleição 
pode ser feita uninominalmente ou por meio de lista. 

Há alguma proposta?” 
 
Se seguida o Prof. José Carlos Alexandrino Mendes leu a proposta que 

lhe foi entregue pelo representante dos deputados eleitos do Partido Socialista 
na Assembleia Municipal de Oliveira do Hospital: 

“Em representação dos eleitos do Partido Socialista na Assembleia 

Municipal de Oliveira do Hospital, venho por este meio propor, nos termos 

legais, que a votação para a eleição da Mesa da Assembleia Municipal, seja 

feita por lista.” 
 
O Prof. José Carlos Alexandrino Mendes perguntou ainda se existiam 

mais propostas para a forma de eleição da Mesa da Assembleia Municipal e foi 
verificado que não existiam mais propostas. 

 
De seguida o Prof. José Carlos Alexandrino Mendes colocou à votação a 

proposta apresentada para eleição da Mesa da Assembleia Municipal por 
intermédio de lista, composta por Presidente da Mesa, Primeiro e Segundo 
Secretário, que foi aprovada por unanimidade. 

 
Seguidamente o Prof. José Carlos Alexandrino Mendes fez a seguinte 

intervenção: 
“Depois de aprovada a forma de eleição da Mesa por meio de lista 

pergunto: Quem tem listas para apresentar? 
Os deputados eleitos à Assembleia Municipal de Oliveira do Hospital 

pelo Partido Socialista apresentaram a seguinte lista: 
- Presidente - José Carlos Alexandrino Mendes; 
- Primeiro Secretário - Carlos Manuel Vieira Mendes; 
- Segunda Secretária - Ana Marta Mendes Garcia. 
Se não há mais nenhuma lista passaríamos à votação. 
Solicito que seja distribuído o boletim de voto para se proceder à eleição 

da Mesa da Assembleia Municipal. 
A lista apresentada pelo Partido Socialista será denominada de Lista A.” 
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Depois, foi dada a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia de 
Meruge, Sr. João Alberto Garcia de Abreu, que fez a seguinte intervenção: 

“Quero fazer aqui um pequeno reparo. O boletim de voto que foi 
distribuído tem apenas uma opção de voto e não deve ter. O boletim de voto tem 
que ter as seguintes opções: A favor, contra ou abstenção, mesmo havendo 
apenas uma lista.” 

 
De seguida o Prof. José Carlos Alexandrino Mendes fez a seguinte 

intervenção: 
“Este boletim de voto foi efetuado pelos Serviços de Apoio à Assembleia 

Municipal e o seu formato é igual ao boletim que foi usado na última eleição da 
Mesa da Assembleia Municipal. 

Só foi apresentada uma lista e os Srs. Deputados também podem votar 
em branco.” 

 
Seguidamente foi dada a palavra ao Sr. Deputado, António Raúl Dinis 

Costa, que fez a seguinte intervenção: 
“Para não se estar a perdeu tempo eu sugeria que se escrevesse no 

boletim de voto sim ou não e também podem votar em branco.” 
 
De seguida o Prof. José Carlos Alexandrino Mendes fez a seguinte 

intervenção: 
“Se a maioria dos Deputados da Assembleia Municipal estiver de acordo 

com a proposta podemos efetuar a votação.” 
 

Seguidamente, foi a Lista A submetida a votação, por escrutínio secreto, 
tendo sido aprovada a lista com 22 votos a favor, 2 votos contra, 11 votos 
brancos e 1 voto nulo. 

 
Em conformidade com a votação efetuada, a Mesa da Assembleia 

Municipal é constituída pelos seguintes elementos: 
- Presidente da Mesa da Assembleia Municipal - José Carlos 

Alexandrino Mendes; 
- Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia Municipal - Carlos Manuel 

Vieira Mendes; 
- Segunda Secretária da Mesa da Assembleia Municipal - Ana Marta 

Mendes Garcia. 
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De seguida tomou a palavra o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia 

Municipal, Prof. José Carlos Alexandrino Mendes, para fazer a seguinte 
intervenção: 

“Peço ao Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia Municipal, Carlos 
Manuel Vieira Mendes e à Segunda Secretária da Mesa da Assembleia 
Municipal, Dra. Ana Marta Mendes Garcia, para ocuparem os respetivas 
lugares na Mesa. 

Gostaria de vos dar a seguinte nota: Desejar a todos os eleitos um bom 
mandato e que este Órgão Municipal seja capaz de honrar o Concelho de 
Oliveira do Hospital numa discussão política diversa. Não é preciso haver 
unanimidade nas decisões. As decisões podem ser tomadas dentro dos 
princípios de ética, educação e respeito. 

Gostava que as forças políticas desta Assembleia Municipal indicassem 
até ao final deste mês um representante de cada Grupo Municipal. Será uma 
forma de agilizarmos os procedimentos. 

Na minha opinião, o Regimento da Assembleia Municipal deve ser 
alterado e, por isso, vamos fazer um novo Regimento. Para essa construção 
deve haver um interlocutor nas reuniões que serão efetuadas com os Membros 
da Mesa para depois trazermos o Regimento para discussão e aprovação. 

Quero dizer-vos que no último mandato tivemos uma excelente 
Presidente da Assembleia Municipal, a Eng.ª Dulce Pássaro. Acho que foi uma 
pessoa que dignificou muito o cargo. Eu também prometo que serei Presidente 
de todos os Deputados e de todos os Presidentes de Junta de Freguesia e terei 
independência em relação às discussões políticas. 

Espero que ao longo destes quatro anos todos façam um bom mandato. 
Não acredito na política de um homem só. Acredito que a construção de um 
Concelho se faz com um todo, e não é porque se tem um bom Presidente de 
Câmara que se tem um bom Concelho. 

Quero desejar-vos a todos um bom mandato na defesa dos interesses da 
nossa região e de acordo com a visão que cada um tem do Concelho. 

Quero que o Concelho continue a progredir e a desenvolver-se e a ser um 
Concelho moderno. Este é o meu objectivo como Presidente da Assembleia 
Municipal e, com certeza, que também é o objectivo dos elementos da Mesa. 

Obrigado a todos.” 
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De seguida procedeu-se à votação da presente Ata em minuta que foi 
aprovada por unanimidade. 
 

E, não havendo mais nada a tratar, sendo dezanove horas e trinta minutos, 
o Sr. Presidente da Assembleia Municipal declarou encerrada a Sessão, da qual 
para constar se lavrou a presente Ata que depois de lida e aprovada vai ser 
assinada pelos Membros da Mesa e por mim 
_______________________________________,  Primeiro Secretário, que a 
subscrevi. 
 

(Presidente)                   ______________________________________ 
 

(Primeiro Secretário)  ______________________________________ 
 

(Segunda Secretária)   ______________________________________ 


